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Az új adótörvények.
A pénzügyminiszter az új adótör­

vények végrehajtási utasítása ügyében 
értekezletre hívja össze, csoportonként, 
a pénzügyigazgatóságokat. És az első 
ilyen értekezleten a szakközegek kö­
zött is kifejezésre jutott, hogy a tör­
vény kiegészítő részét tevő végrehaj­
tási utasítás homályos, zavaros, kiegé­
szítésre és magyarázásra szorul.

És ha a szakemberek ennyire 
vannak az adótörvényekkel: mit szól­
jon akkor a közönség! A közönség­
nek legnagyobb részé azt sem tudja, 
hogy az új adótörvények mit tartal­
maznak. Volt, igaz, róla sok szó azok­
ban az időkben, amikor a Wekerle- 
féle adóreformjavaslatok a kepvise’ő- 
ház elé kerültek és azok módosítására 
a kereskedők es iparosok országszerte 
mozgalmat indítottak.

A Wekerle-javaslatok módosíttat­
tak, azután, mikor Lukács László 
pénzügyminiszter az adótörvények élet­
beléptetését elhalasztotta, az érdekel­
tek lassanként elfelejtkeztek erről az 
ügyről s végre mikor Teleszky pénz­
ügyminiszter a kepviselöház elé vitte 
azokat, az izgalmas politikai esemé­
nyek hatása alatt az érdekeltek nem 
ellenőrizhették, hogy milyen újabb mó­
dosításokon, pótlásokon ment át a regi 
adóreform.

Most már ez a törvény is legna­
gyobb részében újév napján életbelép. 
A beavatottabbak annyit tudnak, hogy

' például a kereskedőkre, iparosokra a 
, törvény az adó kulcsát leszállítja ugyan, 
| de az által, hogy a minimális adóté­

telek kiszabására új mértéket szab, 
| tág teret és alkalmat nyújt az adósro- 
1 folásra. Az is hírlik, hogy az új adó­

törvény bármelyik kereskedőt es ipa­
rost kötelezheti, hogy üzleti könyveit 
fölmutassa és azzal igazolja az adó- 
kivetö-bizottság előtt tett állításait, de 

. erről már egészen biztosat nem tudnak.
Az adótörvények életbeléptének

• idején a közönséget ily tájékozatlan- 
i ságban hagyni nem lehet. Még ha va- 
' lamfely szakreform, vagy új büntetö- 
í eljárásról lenne szó, hagyján: de az 
j adótörvények mindenkit érintenek, 
í azok megismertetése tehát a legna-
• gyobb. legközvetlenebb közérdek.
i A pénzügyminiszter tehát ne elé- 
; gedjek meg azzal, hogy szakembereit
• az uj törvények kezelése, végrehajtása 
1 felől kioktatja. Gondoskodnia kell ar- 
i ról, hogy az új, az előreláthatólag su-

lyos terheket jelentő törvények tar- 
I talma es intézkedései a köztudatba 
i jussanak.
• Ha már a polgárok magasabb 
j adót lesznek kénytelenek viselni, kap- 
j janak megnyugtatást arra nézve, hogy 
j igazságosan, a törvény szakaszainak 
j és szellemének megfelelő módon let- 
> tek megadóztatva, addig a határig, a 
j melyet a törvény megszab, másfelől
■ pedig legyen neki módja igénybe 

venni azt a védekezést, amelyre az új 
törvény az adózóknak alkalmat ad.

Természetes, hogy a megismerte­

TÁRCA
Divatcsevegés.

— A „Divat Újáig* bői. —

A tengeri fürdőket szenvedéllyel fel 
kereső hölgyek állandó panasza volt, hogy 
a divatos ruháik színe és szövete nem 
állja a tenger sós levegőjét Most azu:án 
végre ezen a bajon is segítve van. A di 
vatos szövetek közt a fehéren kivül, mely 
legjobban állja a napot és a tengeri le 
vegőt, a piros, tengerészkék és vala 
mennyire a szürke és mustárbarna szin 
az, ami tengerpartra a legajánlatosabb, 
mert úgy szőtték, hogy a színét nem 
szívja ki a sós levegő Nagyon kedvelt a 
fehér vászon, a panamaszövet és ezen a 
nyáron annyira felkapott frottészövet, ezen • 
kívül még a posztó és sevió.

Fiatalosan csinos a fehér sevió trot- 
tőr kosztüm, melynek egyetlen disze a 
kitűnő szabása. Szépen csiszolt üveg 
vagy kristálygomb, valamint valódi vagy 
imitált elefár.lcsontgoaib s a mellőzhetet­
len zsabó, mely a legfinomabb malincsíp 
kéből Készül, mintegy kiegészíti ezt a na­
gyon egyszerű, de annál drágább öltözé ( 
két. Még köpenyeken sem mellőzik eze 
kel a habos zsabókat. Nem csoda, hiszen 
fiatalossá teszik a legfáradtabb arcot is.

Tetszetős összeállítású és v.ilaiueny- 
nyíre változatos is fehér szoknyához a 
tengerészkék kabát. A tavalyi .gémén* ' 

kalap helyett nagyon sikkes fthér fi'c 
kalapot láttunk bőrszegéllyel és bőrszulag 
dísszel. Egyebekben a szövet és bőrkalap, 
a merészen beiapitott tetővel kedveltebb 
a panamakahpnál, melynek annyiféle‘az 
utánzata, hogy igazán elegáns hölgy már 
nem is viseli.

Ezeken kivül tengeri főidőre rend 
kivül kedvelt az úgynevezett tengerp:4rti 
fejkötő fehér batisztból, vert csipkebet,é 
lekkel vagy madeira hímzésből Ez egy ike 
a legkedvesebb újdonságoknak, de termé­
szetesen csak nagyon fiatal archoz illik 
kellemesen.

Miután tengerparton feltétlenül szűk 
séges kellék a fátyol, a divat a megszo 
köti fehér helyébe egy kis változatosságot 
hozott. Körülbelül négy szögméternyi szö­
vésű széles fátyol lett divatossá minden 
elképzelhető sziuben. Lazán vetik a ka­
lapra és lobogva leng a kalap karimája 
körül. Szélcsendes időben ezt a fátyolt 
ugyanolyan szinű tasskban hordják, mely 
könnyen belefér a kézi tarsolyba. Ilyen 
apró bohóságokban bővelkedik az idei 
divat. így például a fürdőköpeny helyett 
közvetlenül a fürdő után a hölgyek bele 
bújnak ponzsi pongyolába es abban süt­
kéreznek a napon. Utóbb könnyedén öez- 
szegöngyölik, egy két patent kapocscsal 
összenyomják, azután egy kis zstnoron 
függve hazaviszik.

Hogy a fehér szin vezet minden té 
ren, azt nem győzzük eléggé hangoztatni, 
d<- legkedveltebb mégis csipke- és hím- 
zésdiszes mosóruhn, mely úgy elegáns é9 

tésnek sem az nem elegendő módja, 
hogy a törvények nyomtatásban, hi 
vatalos és félhivatalos kiadásokban, 
kommentárokkal, vagy anélkül meg­
jelennek, sőt az se, ha a törvények 
tartalmát falragaszokon foglalják ösz- 

j sze. Ep az adótörvények — és ép 
I ezek az adótörvények — annyi bonyo- 
' lódott intézkedést tartalmaznak és azok, 
; például a jövedelmi adó tekintetében 
j az eddigi rendszertől annyira eltérnek, 
j hogy a közönség csak alapos és ügyes 

szakemberek által népszerű modorban 
. tartott közvetlen előadások révén lehet 
; kellően tájékozva.
! Ezekről az előadásokról, azok elő 
i adásairól a pénzügyi kormány gondos­

kodjék, még pedig minél több helyen 
és minél kisebb helyeken is. A szak- 

i emberek kitanitását kövesse az, hogy 
a szakemberek tovább adják ismere­
teiket a feleknek, már kinek-kinek 
annyit, amennyi őt illeti.

Bizonyára a kereskedők, iparosok 
és a gazdák szaktestületei is megfog­
ják tenni kötelességüket, hogy a kö­
réjük csoportosult elemeknek ezt a tá­
jékoztatást megszerezzék. Ez azonban 
minden érdekeltet nem foglal magában 
és ezért kívánatos, hogy a pénzügy­
miniszter a fogalmak tisztázására, a 
fölvilágositásra a kellő lépéseket minél 

, rövidebb idő alatt kezdje meg.

Iskolaszéki ülés. A községi iskola­
szék tegnap ülést tartott, melyen a négy 
uj tanitói állásra hirdettek pályázatot, — 
továbbá folyó ügyeket intéztek el.

a divatnak úgy felel meg legjobban, ha 
egy kis fekete disz is van rajta. Vagy 
fekete alsóruhával viselik, vagy fekete 
bársonyövet alkalmaznak rája, valamint 
fekete zsettgombokat. Rendkívül Ízléses 
és sikkes dolog a fekete .üllzsabó és gal 
lérdisz fehér ruhához. A fehér madeira- 
hímzésű fehér ruhákat fekete santilli vagy 
maiin csipkével is le szokták borítani, a 
mely aztán a csípő felett paniészerűen 
dudoros, míg a derék felett valósággal 
ki van feszítve.

Fehér cipőhöz fekete harisnya diva­
tos, ez is nagy eltérés az eddigi divattól, 
de kérdés, hogy tetszetős e. Hogy a nagy 
fekete fehérségbe némi változatosságot te­
remtsenek, nagy virágkalapokat viselnek, 
melyek még laposabbak, mint eddig vol 
tak. A karimát többnyire sűrű pliszéfod 
rok fedik, melyeken minden elképzelhető 
szinű rózsák díszelegnek. A büszkén ki­
egyenesedő toll- meg kócsagdisz is szépen 
a kalapi a lapul most, ami szebb is, mint 
az előbbuni divat és minden archoz job 
bán illik.

A Divat Ujaág minden hónapban 
kétszer megjelenik. Előfizetési ára nagyon 
olcsó: negyedévre postán való szétküldés­
sel 2 K 20 fillér. Előfizetni legcélszerűb­
ben a kiadóhivatalba intézett postautal­
ványon lehet. A Divat Újság kiadóhiva­
tala Budapesten, Vili, Rökk Szilárd utca 
4 számú házban van.
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A szilfáról.
Hazánkban » H^ilnnk több faja van; 

ezek közül legelterjedettebb h közönséges 
vagy mezei szil (Ulmus campestris). Fája 
szép növésű, eléggé értékes, különféle 
ipari célokra alkalmazzák és emellett jó 
szerszám- és tűzifát szolgáltat.

A szil a hegységi erdőkben sem ritka, 
mégis inkább a síksági erdők fája.

A nedvesebb és üdébb, erőteljesebb 
talajt szereti; megtelepítése elég jó siker 
rel jár és kizárólag csemeték ültetése ál - 
tál történik; a csemeték a tavaszi utó­
fagyok iránt nem érzékenyek. Miután ter­
melése a nedvesebb helyeken kezd tér 
jedni, azért az alábbiakban röviden csak 
azt adom elő, hogy miképpen neveljük 
csemetekertekben az ültetéshez szükséges 
csemetéket.

A csemeték tenyésztésére nedvesebb, 
üde, erőteljesebb talajt válaszszunk; ezen 
feltételeket leginkább az északi és észak­
nyugatnak kitett helyeken találjuk, azért 
a csemetekertet célszerű ilyen helyeken 
megtelepiteni. Tanácsos a szilt a csemete­
kert legvédettebb helyére vetni, mely va 
lamely közelben levő erdő állaga alatt 
délről vagy nyugatról védve van ; ez azért 
is lehetséges, mert az oldalárnyalás a 
csemeték növésére nem hátrányos. A szil 
majdnem minden évben hoz termést kora 
tavasszal, az időjárás szerint már február 
hó végén, március elején. Magja kocsány- 
talan. majdnem köralaku szárnyakkal bir 
s május végén, junius elején rendeeen 
megérik s azonnal hullani, szállni kezd. 
A termés legnagyobb része léha, üres s 
az érés után az először szálló magvak 
rendesen rosszak. Azért a mag szedésé­
vel, midőn az már szállni kezd, tanácsos 
4—5 napig várni, de azután már sietni 
kell vele.

A szedést vagy a fáról eszközölhet­
jük, midőn kézzel szedik tarisznyába vagy 
zsákba a magot, vagy pedig szélcsendes 
időben a magot a fáról leverjük vagy a 
fa alá kiteritett lepedőre, vagy ha a föld 
nincsen fűvel benőve, egyenesen a földre, 
honnan azután összeseperjük. Vigyázni ' 
kell, hogy a frissen szedett mag zsákba 1 
vagy rakásba felhalmozva sokáig ne áll- ' 
jón, mert pár nap alatt megfülled s csira i 
képességéből sokat veszít, azért leghelye ■ 
sebb a szedés után azonnal elvetni. Ha a 
szedés után mindjárt elvetni nem lehetne > 
a magot, a nap és eső ellen védett he- I 
lyen vékonyan szét kell teregetni, hogy I 
megszikkadjon. A szilmag csiraképessége i 
20—30 százalék között változik s azt is [ 
csak igen rövid ideig tartja meg, azért 
kell a szedés után azonnal elvetni.

A május végén vagy junius elején 
elvetett magból kikelt csemeték még 
ugyanazon évben 15—25 cm magasságot 
is elérnek s ha az időjárás kedvező, télig 
eléggé meg is fásulnak.

A szilrnag igen könnyű; 1 hl. meg 
felelő mennyiségű szikkadt mag 5—6 
kgr. o’ nyom.

A szilmag csiraképességének meg­
vizsgálására legegyszerűbb ha abból né­
hányat ketté vágunk, vagy pedig körmünk 
között szétdörzsölünk ; az egészséges mag 
telt, üde és nedves, a rossz magvak pedig 
üresek.

A szil-csemeték, jóllehet kezdetben 
hosszú, egyenes vezérgyökeret fejlesztő 
nek, tenyésztésükre mégis a középmély 
talaj megfelelő, vagyis a talaj mély meg­
munkálása nem szükséges. Ha uj csemete­
kertet telepitünk, akkor a talajt kétszer, 

mint mondani szokás, durván és finoman 
kell megmunkálni A durva magmunkálás 
abból áll, hogy a talajt nyáron vagy ősz 
szel durván felszántjuk, felássuk, hogy a 

1 téli csapadék, a fagy szétporhanyitsa
A talaj finomabb megmunkálása 

tavasszal, a vetést megelőzőleg úgy tör 
ténik, hogy a területet újból felássuk és 
gereblyével kiegyenlítjük; azután a cse 
metekert beosztása szerint megfelelő hosz- 
szu, 1 méter széles ágyakra osztjuk s 
közibük keskeny utat taposunk. A szil 
mag csak rendkivül vékony betakarást 
tűr el s a magot csak a föld színén sza 
bsid elvetni; miért is a talajt jó pár nap 
pal a vetés előtt elkészítjük, hogy jól 
megülepedjen. Frissen ásott talajba nem 
tanácsos vetni, mert a talaj későbbi süp­
pedése folytán, különösen eső után, a fel­
színre jut a mag, kiszárad, elromlik.

A vetés az ágyak szélességével pár­
huzamosan haladó barázdákba történik. 
A barázdák legcélszerűbben az ágyak 
szélességének megfelelő hosszú léccel ké 
szitbetők, melyet keskeny oldalával be 
nyomunk a földbe annyira, hogy ott 
vályucska képződik; ez által a sorok 
egyenes iránya megtartható. A vetés sorok 
egymástóli távola, ha a csemetéket nem 
akarjuk iskolázni, 20—25 cm., ha iskoláz­
tatnak 10—15 cm.

A szilmag mindig szárnyastul és 
kézzel vetendő a barázdákba ; azután por­
hanyó, jó rostált földdel olyan vékonyan 
takarandó be, hogy a mag csak éppen ki 
ne látszassák a földből. Hogy a mag ki 
ne száradjon, a csemetekert nedvesebb, 
üdébb, védettebb helyére kell vetni; cél­
szerű a bevetett ágyakat a földbe szúrt 
10—15 centiméter magas villákon nyugvó 
rudakra elhelyezett gályákká! betakarni 
addig, mig a mag ki nem kelt és a cse­
meték meg nem erősödtek. Ha mindez 
nem használna és kiszáradástól lehet tar

I tani, akkor azt esténként öntözni kell; a 
i megkezdett öntözést nem szabad abba- 
| hagyni, mert igy a mag könnyebben rom- 
| Ük el, mintha nem öltöztetett volna. A 
' szilmag a vetés után 3—4 hét múlva, ha 

pedig öntözünk, 8—10 nap múlva kikel.
Aszerint, amint a vetéssorok köze 

lebb vagy távolabb esnek s valamint a 
vetés a mag jósága szerint sűrűbb vagy 
ritkább, 100 négyzetöl területre körülbelül 
2—3 kilogramm mag szükséges.

A szilcsemetét sem háziállat, sem 
vad nem bántja, azért a csemeték nevelé­
sére szánt területet nem szükséges be 
keríteni

. A csemeték további gondozása rend 
eze^cs gyomláló? és időközönkénti kapá 
Iáéból áll.

A szilcsemeték kétéves korukban 
már felhasználhatók kiültetésre, sőt erre 
ez a legalkalmasabb idő, miután a gyö­
kerek még nem nagyok s könnyen kiül 
tethetők, dy ha gyomos helyek vagy vá 
gások után pótlására akarjuk felhasználni, 
akkor már idősebb csemeték szükségesek 
és a csemetéket iskolázni kell. Az isko 
lázáéra 1 éves csemetéket használhatunk : 
az iskolázást tavasszal vagy ősszel eszkö 
zölhetjük, de az ősz leginkább ajánlható, 
miután tavasszal korán takad és elkés­
hetünk az iskolázással.

— Engedély nélküli automobiljárlat. 
Emezt Rózának Weisz Dezsönének az 
automobilja a napokban hatósági engedély 
nélkül személyszállítással foglalkozott és 
a kétfogatu fiakkeresek tarifáját használta. 
Feljelentetett

NAPI HÍREK
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Naptar : la 12. tv, Juliul hó 31, Szerda, 
Rom. kath.: Loyol Ign. hv., Proteetane: Germán, 
Gorög.oroaa: 1912. ív Július bó 18, Emílián vt.. Izra­
elita : 6672. év Ab 17 — Napkelte 4 óra 37 perc. 
Napnyugta 7 óra 36 perc, Naphossza 14 óra 59 perc. 
— Holdkelte 8 óra 58 perc, este, Holdnyugta 6 óra 
29 perc, reggel

ldÖ|áraa: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett Jelentése szerint a következő idő 
várható: Változékony, — szeles, — helyenként csa­
padék, — zivatarok

A mozgófényképszinház
Kecskemét városa tudvalevőleg elha­

tározta állandó mozgófényképszinház fel­
állítását s e célból pályázati hirdetményt 
tettek közzé.

A pályázati határidő tegnap lejárts 
eddig két ajánlat érkezett be. Egy har­
madik pedig bejelentette, hogy a határ­
időre a pályázatával nem készülhetett el, 
kéri azonban a tanácsot, hogy ha lehet­
séges, tárgyaljon vele.

Ma délelőtt 11 órakor bontották fel 
a pályázatokat a városi 'anács ülésében.

Az egyik ajánlatot Pauer és Schíflfer 
budapesti lakosok adták be. Húsz eszten­
dőre kizárólagos jogot kérnek s a tiszta- 
jövedelemből 5 százalékot ajánlanak fel 
a városnak.

A másik ajánlatot Dénes István 
budapesti műépítész adta be. Harminc 
évre kéri a jogot. Felajánl a városnak 
a bruttó jövedelemből 75,000 koronáig 5 
százalékot, azonfölül 15 százalékot.

Mindkét pályázó a színházi idényre 
vonatkozó pályázati feltételekre bizonyos 
kikötéseket tesz ki

A városi tanács egyik ajánlatot sem 
fogadta el ezek közül, hanem elhatározta, 
hogy tárgyalni fog úgy Pauerrel és Schif- 
ferrel, mint Lantos Adolf budapesti lakos 
sál, aki jelezte hogy ajánlatot akart be 
adni, de még nem készült el vele.

— A sporttelep Mattyók Sándor 
műépítész elkészítette a vasút melletti 
fatelepek helyén építendő sporttelep 
helyszinrajzát. A football pálya 110 m. 
hosszú és 65 m. széles ezen előzetes 
terv szerint. Körülötte 5 méter széles 
futópálya van, mely egyik oldalán ki­
szélesedik s helyet enged ugrópályá­
nak és dobópályának. A pályát fél­
körben betonlépcsök veszik körül, me­
lyek állóhelyül szolgálnak. A betonlép­
csők mögött 1000 —1100 emberre szá­
mított tribün van, alatta öltözőkkel, 
fürdő, masszírozó szobával, raktárral. 
A másik oldalon 8 tenisz pályának, 
vagy korcsolyapályának lesz hely. E 
mögött lesz a korcsolya- és tenisz- 
pavillon. A korcsolyapálya helyén lesz 
egyelőre az ifjúsági játszótér.

— Adokivetö tisztviselők A pénzügy- 
igazgatóságok, köztük természetesen a 
budapestvidéki pénzügyigazgatóság is, — 
körrendeletben kér minden oldalról érte­
sítést arról, illetve azon tisztviselők név­
jegyzékéről, akik az egyenes adó munká 
latokkal foglalkoznak. Persze nem mond­
ják meg, hogy mire kell nekik a névsor. 
Az adókivetéssel foglalkozó vérmesebbek 
jutalomról ábrándoznak, mások pedig in­
kább valami újabb kioktatásnak néznek 
elébe, mely kioktatás arról fog beszélni, 
miként lehet az adókivetést az adóala­
nyon fokozni a törvény és jog megsértése 
nélkül. Szóval, úgy látszik, még mindig 
lehet csavarni. Még mindig adja
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— A zsidó ünnep es a sorozás Hazai 
Samu honvédalmi miniszter rendeletet 
adott ki, amelyben utasítja a sorozóbizott- 
ságokat, hogy a zsidófőünnepeken a so­
rozást szüneteltessék. Amennyiben ez 
lehetséges nem volna, utasítja a bizottsá 
gokat, hogy a zsidó vallásu álliláskötele- 
aeket szeptember hónap 12, 13 án és 
21 én semmi körülmények Között sem 
idézzék meg.

— Földrengés. Magyaróvárról távira­
tozzék : Ma délelőtt 11 óra 5 perckor 
egyetlen lökésből álló középerős földren 
gés volt észlelhető Magyaróvár környé 
kén, különösen Halzsi községben, ahol a 
házakban a tárgyak megmozdultak és 
meginogtak. Kevésbbé érezhető volt a 
földrengés Dunakilitin és a szigetköz 
egyéb részeiben, valamint Mosonban és 
Magyaróváron.

— Elárverezett haranglábak. Tud­
valevő, hogy a nagytemplom harang­
lábait vaslábakkal cserélik ki. A régi 
haranglábak fából valók voltak s most 
hogy leszedték őket, épen olyan erő­
sek, kemények és jók voltak, mint 
1820-ban, mikor felállították őket. Ez 
az évszám az egyik haranglábba be 
van vésve. Ma délelőtt elárverezték 
ezeket a régi haranglábakat. Az uj 
vastartók is nemsokára elkészülnek s 
az uj rendszerű haranglábak következ­
tében jóval könnyebb lesz a harango­
zás, mint eddig volt.

— Gépjárművezetőket előkészítő tan­
folyam, mely belügyminiszteri fenhatóság 
alatt áll, 1912. évi juhus hó 29 tői kéz 
dődőleg 1912. évi szeptember 17 ik nap 
jáig tartja Budapesten a második tanfo 
lyamot a belügyminisztérium vezetésével 1 
megbízott magyar királyi miniszterelnök 
1912. évi junius hó 24 ik napján 96931— 
1212 szám alatt kelt magas rendeletével 
nyert engedélye alapján. A tanfolyam 
célja, hogy rendszeres elméleti és gyakor­
lati tanítás útján a gépjármüvek szerke 
zetével, kezelésével és javításával megis­
mertesse azokat, akik ily munkákat vé 
gezni szándékoznak, vagy az ily munká­
kat csak megismerni kívánják és hogy a 
tanfolyam sikeres elvégzése után a gép 
járművezetői képesítést szakszerűm kép 
zett jártassággal megszerezhessék. E cél 
ból a tanfolyam épületében, Budapesten, 
X. kér., Százados utca 14 szám alatt, 
vasárnapok és ünnepnapok be nem szá 
mitásával, 42 napon át este 7—1/2—9 • 
óráig előadások tartatnak ; ugyanezen idő j 
alatt a tanfolyam műhelyében szakszerű j 
vezetés mellett a hallgatók csoportokban I 
reggel 7 órától este 6 óráig, délben más ' 
félórai megszakítással, mühelygyakorlato [ 
kon gyakorlati oktatást nyernek, amely 
nek időtartama a hallgatók gyakorlati 
előképzettségének megfelelően állapitta- 
tik meg és végre ugyanezen idő alatt a 
hallgatók csoportokban a tanfolyam gép 
jármüvein a gépjárművezetést tanulják. 
A felvételnél figyelem lesz forditva arra, 
hogy ha a folyamodó megfelelő előkép 
zettséggel rendelkezik, például aki vala 
mely szakiskolát végzett, ha gépész, me 
chanikus, vizsgázott gépkezelő és aki 
már mint szerelő a gyakorlatban huzamot 
sabb időt töltött. Felvehetők azonban 
azok is a tanfolyamra, akik semmiféle 
fémipari gyakorlatot nem mutatnak ki 
(nincs meg a kellő előképzettségük), de 
az ily hallgatók a műhelygyakorlatot meg 
előző előkészítő gyakorlatokon való rész 
vételre utaltatnak.

— Duhaj pincér. E hó 29 én éjjel 
Moskovics Izsó Kohári-utcai vendéglőjé 
ben Szakács István pincér duhajkodni 
kezdett. A tulajdonos rendőrt hozatott, ki 
a pincért csak nagy erőfeszítések árán 
tudta kituszkolni a korcsmahelyiségből. 
Szakács azzal fenyegette meg a rendőrt, 
hogy kiteteti a Magyar Alföldbe. A rendőr 
mindennek dacára beszállította Szakácsot 
h rendőrségre.

Uránia.
Kedden jul 30 án es Szerdán jul 31 én;

Műsor:
Tűzoltók New Yorkban (természeti.) — 
Lemke es Kamora (komikus) — Bandika 
mint biro (komikus) — Simplon szoros 
(természeti.) — Az egyezseg (komikus) — 

T om Butler
nagy detektív dráma 2 részben.

Notredamei toronyőr
-A-tz álarcos szerelem.
Előadás kezdete pont 8 és fél 10 órakor.

— Sporthírek. A Kecskeméti 
Athlétikai Ciub II. csapata vasárnap Nagy 
kőrösön játszik az oltani Torna Egylet I. 
csapatával. A KAC I szintén mérkőzik 
it'hon, még pedig valószínűleg a jelenleg 
legjobb szegedi csapattal, a Szegedi Test 
gyakorlók Körével, melyben jelenleg a 
SzAK volt legjobb játékosai, mint Berke 
és Fürét szerepelnek. — A birkózó szak­
osztály trainingjei szorgalmasan folynak 
a sétatéri Vigadó nagytermében, hétfőn 
szerdán és pénteken 6—8 óra között. — 
Trainingek ezután a birkózókat kivéve 
csak 20 filléres trainingjeggyel tekinthetők 
meg. — Augusztus 11 én az MTK teljes 
első csapat:, mérkőzik a KAC al. A ke­
rekegyházai propaganda mérkőzés a róm. 
kath. templom kereszlfelvételével kapcso­
latosan végérvény esen augusztus hó 25 én 
lesz, melyen a KAC tornászcsapattal, futó 
stafétával,sőt még énekkarral is vesz részt.

— Talált pénztárca. Barna István 
egy sárgabőr pénztárcát talált a zöldség 
fúacon, melyben 1 korona 62 fillér volt./ 
gazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— Egy detektivgyakornok. A napok 
bán beállit Várhágó korcsmájába egy 
Timár György nevű fiatalember és detek- 
tivgyakornoknak adta ki magát. Külön 
féle ügyekben akarta a korc3máro9t és a 
pincérlányokat kihallgatni. Ezek azonban 
rendőrt hivattak, ki Timárt nem ismerte 
el kollégájának, hanem bejelentette a 
rendőrségnek.

— Feltört borbély üzlet. Ma éjjel a 
Talfái utcán Gjorgicza Vir.ce borbély­
üzletét feltörték éB onnan ami elemelhető 
volt, elvitték. A nyomozást megindították.

vizsgára készülök ré­
szére két hónapos re­
kapituláló kurzus

július hó 1-én kezdődik. Dr. Polcz 
Rezső ügyvéd kolozsvári intézetében. 
Kolozsvári jogi vizsgákra jegyzetek a 
szünidőre féláron kölcsönöztetnek ki.

Anyakönyvi kivonat.
— 1912. Juliul 30. -

Születetek Kovács Sándor rk. Ka 
Ián József ref. Cseh Mihály rk. Perényi 
Mária Magdolna rk. Veszelszki Mária 
Magdolna rk Csorba Ferenc József Béla 
ref. Hurkai Ilona rk. R.tpcsó István Imre 
rk. Bank István rk.

Halálozások. Szakái János ref. 1 
hónapos. Dómján Mária rk. 13 hónapos. 
Bacskó Mária rk. 16 napos. Dí:s íren rk. 
11 hónapos. Tóth Imre rk. 6“ éves. Bank 
István rk. félórás.

Újkori rác-pusztítás
az Ürgésben.

Vasárnap délelőtt öt fékét vesztett 
ember valóságos pusztítást vitt véghez a 
Csongrádi utcától kifefé az Ürgés széléig, 
ahol végre karhatalommal találták magu­
kat szemben és ekkor megkezdődött az 
ütközet, majd pedig az üldözés.

A fényes nappal, vasárnap délelőtt 
11 órakor lefolyt páratlan brutális és egy 
egész fertály város lakosságát megbotrán­
koztató eseményhez, az első soroknál meg 
kell említeni, hogy ilyesmi nem fordul­
hatott elő a régi világban, amikor még a 
deres meg volt.

Ma az álhumánus korban megtör­
ténhetik, hogy öt, nem is részeg disznó, 
hanem nyegle, pökhendi, kihívó fráter 
végig törhet, zuzhnt, ordíthat egy népes 
utcán, a belvárosban és amikor egy szál 
rendőr megjelenik, hogy a további duhaj- 
kodást megakadályozza, akkor a rendőrt 
lökdösik, az állát felütögetik, mellbe ve­
rik, szidják.

Mindez fényes nappal, vasárnap dél­
előtt 11 órakor a legnépesebb városrész­
ben egy szép, előkelő kulturvárosban négy 
nyegle paraszt által előidézve 1

Mészárol József völkertelepi lakos 
és négy társa: Jobsincs Nagy Sándor, 
Szabó István, Tormássy László, utóbbiak 
ürgési lakosok délelőtt Lengyel Imre 
Csongrádi utcai korcsmájában ittak sört. 
10 óra felé színlelték a részeget és fizetés 
helyett össze törtek mindent.

Innen sétálva, az utcán ordítozva, a 
templomba, vagy onnan igyekvőket hala­
dásukban akadályozva mentek tovább 
Bimbó Gergely korcsmájáig. Ott is ittak 
és ott sem fizettek. Tőitek, zúztak. És nem 
akadtak emberükre! Ez az egy, ami cso­
dálatos.

Tizenegy órakor volt az utca legfor­
galmasabb és az ünneplő népek között 
egymással az öt pimasz játszotta a mű-

1 veszekedést, természetesen az elképzelhető 
legrutabb szitkok között.

És a rendőrnek még mindig nyoma 
sincs . . .

A rácveszedelem haladt tovább. Gál 
Pál korcsmájába már nem akarták be­
ereszteni a dúló hadat, mire Mészáros be­
verte az összes ablakokat. — Délelőtt 11 
órakor, vasárnap, százával a néző közön­
ség között.

Es ekkor megjelent egy, mond egyet­
len rendőr, aki elakarta hitetni magával, 
hogy öt ilyen állattal megbirkózik. Ekkor 
következett a rendőrcibálás, mikor aztán 
a II. őrszobáról megérkezett a rendőri se­
gítség, a pusztító had szét ugrott és — 
menekült.

Az ürgésiek védelmére a lakásból 
kifutott Tormássy Pál, Ferenc és Istváu, 
seprűvel, dorongokkal és az üldözöttek 
védelmére kell ve, a rendőrök ellen fordul­
tak. A közönség pedig százával nézte 
mindezt vasárnap délelőtt 11 órakor.

Állatpiac.
_ ___  Juliul 30.

Sertés, hízott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig 1 43 K
Fiatal, közép, 220—300 klgmig................... 1 50 K
Fiatal, könnyű, 150—220 klgmig . 1 52 K
Páronként 45 klgm élet és 4 •/, levonással
II. rendű, öreg, nehéz.........................................1 32 K
Páronként 50—60 klgm és 4 •/, levonással
Fiatal, életsulyban *.......................................— — K
öreg, életsulyban --------K
I. rendű, öreg, nehéz ■ ... 1 32 K
Borjú kilónként .................................................— 90 K
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Gyárvezetőnek 
egy lakatos bádogos felvétetik, — nős 
előnyben részesül, —

egy sörkimérö készülék poháráll­
vánnyal, —

egy jókarban lc.ö fédereS lapos 
kocsi, —

egy benzinmotor (4 h. p. erős) 
üzlet átalakítás miatt — OlC80n eladó, 
Artézia Szikvizgyarban, VII., Kossuth- 
város, Zöldfa utca 2. szám. 5904

171. «2ám

J ' au9u8ztu8 l'®re a p°8ta l\ln(10 épületi balkonos lakás, iiiuuvi mdy án négy szobábó] 
— Elköltözés végett igen jutányosán — 
kiadó; értekezni lehet dr. Kiss Kálmán 
ügyvéd úrnál. 6010

Vendéglő átvétel.
A Vásárikis- (uj Kisfaludy-utca) 15. sz. 
szám alatti vendéglőt augusztus hó I én 
átveszem, s azt berendezve nyomban 
megnyitom s ott a legtisztábban ke­
zelt kitűnő jó italok és Ízletes ételek 
mindenkor a legjutányosabb áron lesz 
nek pontosan kiszolgálva. — Kérem a 
nagyérdemű közönségszives pártfogását 

tisztelettel;

Uhiig István M33
nyugalm. vasúti főkalauz, — vendéglős.

_A. 3S:ecslsem.éti

Egyesült Göztéglagyár R T 
közhírré teszi, hogy fedőcserép gyártmá­
nyainak árait következően szállította le:
I. oszt. íedőcserép ezrenként 28 kor. 
II oszt, fedőcserép ezrenként 20 kor. 
III. oszt, fedőcserép ezrenként 10 kor. 
Gerinccserép százanként 15 kor.
Utalványok a következő elárusító he­
lyeken kaphatók: Népbanknál, Leszá- 
mito.'ó banknál, Fuchs Samu divatáru-, 
Kiéin Mór és Fia fa < s Miklovits János 
füszerkereskedö uraknál. A cserepek 
minősége megtekinthetők a Leszámítoló 
és Népbanknál. Az Igazgatóság.

JŰJ*’ Fagylalt, jegeAvé!
Tisztelettel értesítjük Keeskenn-t város 
m. t. közönségét, hogy az Úri Casino 
palotájában levő, — volt Szklenár-féle 
helyiségeket bérbe vettük, — azt 

Korzócimíikavéházzal, 
teraszszal, udvari kerthelyiséggel egy­
bekötve IK3T' augusztus elsején 
reggel megnyitjuk. Minden igyekezetünk 
oda irányul, hogy a m. t. közönség 
igényeit pontos és figyelmes kiszolgá 
lássál kielégítsük Esténkint zene. 
Már a korai reggeli órától kezdve friss 
ételekkel, kitűnő italokkal állunk a m. 
t. közönség rendelkezésére. — A m. t. 
közönségszivespártfogásáért esedezünk 

Deutseh testvérek 
fKgT Reggeli és uzsonna kávé!

120 kor.

Hirdetmény.
Alólirott Kecskeméti Gazdasági 

Gépgyár és Vasöntöde R. t. igazgató­
sága ezennel közhírré teszi, hogy f. év 
julius hó 9. napján tartott évi rendes 
közgyűlésen a vállalatnak felszámolás 
utján való feloszlása mondatott ki.

Felhivatnak ezúttal a társaság hite 
lezői, hogy ezen hirdetményünk har­
madszori közzétételétől számított 6 hónap 
alatt követeléseiket érvényesíteni szí­
veskedjenek.

Kecskeméten, 1912. julius hó 20.

Artézi bor víz!
Féle»o házáról hozott tiszta artézi víz 

3öl gyártott, szénsavval telitelt bo r v Íz 
kt-phato fél iiier-nk-ut 8 fillérért házhoz 
iszáUiiv,.. KOVACS-Klo artéxt 
szí kvizgyárban. VII. kér., Kossuth 
varos, Zfiidid utón 2 szám alati Telefon 
szám: 182. _ &2O8

Nagy tűzhelyraktári! 
Raktáron levő takarek-tüzhelyek és 
üsthazak leszállított árban kaphatók

Schrötter Béla
lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz

i

I

120 br. t
Kerékpárosok figyelmébe!!!!

Aki kitűnő jó, könnyű járatú kerékpárt 
akar venni, tekintse meg a STEYER 
fegyvergyár helybeli raktárát: I bő 
tized, Kádár u'ca 3 ik szám. Ahol a gyár 
Kosmos kerekeit (lorpedos) sza­
badon futóval és felszereléssel 120 
koronáért megveheti. Waffenrad 
a Monarchia legjobb kerékpárja. 
A tisztelt vendéglős és korcsmáros 
uraknak ajánljuk ez évi termésű 
kitűnő jó, tisztán kezelt borainkat 

a legolcsóbb árakon.
KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ 

PINCZESZÖVETKEZETE.

6037

848 vgh. 1912. szám
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel 
közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. törvényszéknek 1912. 
évi 4742. számú végzésével dr. (Mdn Ferencz kecske­
méti ügyvéd által képviselt bíkdny Ldtzló felperes ré­
szére alperesek ellen 640 korona követelés és jár. ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytan lefoglalt és 

u-------«« ....— gz 1912. V.
, „ . __ il az árverés elren-

I deltetvén, annak összes felulfoglaltak részére is, ameny- 
' nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecs- 
j keméten, alperes lakásán III. tized, Delló-utca 5. számú 

hazban leendő megtaitasara határidőül 1912 évi augusz 
tus hó 2 napján délután 3 órájára tűzetik ki, mikor 
a biróilag lefoglalt bútorok és egyéb ingóságok a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsaron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégitéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre fog­
lalás korábban eszközöltettek volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

■ A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1912. évi julius bó 15 napján. 
ELEK JÓZSEF kir. bír. végrehajtó
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VirfntMe Rt Igtqaíiúp. ....................*

ízléses, szép é« tartós

szobafestő es mázolómunkát

készít előnyős árak mellett

A legkedveltebb égvényes kénes

PARÁDI
I

••••

• •••

•••• Gudricza József festi),
Hosszú-utca 1. szám.

a vasari-utcai ^yogyizertu mellett, ahol
• W’r-agy ■’r'-'-asztékTJS

•R* tapétamintákban!

|K8” savanyúviz 
úgy tisztán, — mint borral vegyítve 
ige 11 kellemes, üdítő ital! 

Savó vagy tejjel vegyítve elismert kiváló 
gyógyszer, az emésztési zavarok, hólyag 
saranyeresbántalmaknál. 
Természetes friss töltésben kapható. 

Nyirády László raktáriban.

4 gimnáziumot végzett fiatal 
ember gyakornokul fölvétetik 
Mintsek Géza drogériájában SM3

Aki igazán jót akar, az 

aredeti „Pfaff" varrógépe. .'egyen, 
amely sohase 
mondja fel a szc 

j gálatot, s igy azz 
tok kellemetl) 
vesződéstőlmen 

; kül meg. ügy mii 
t Jen ipari célt

mint családi hasz- 
aalatra és a mű- 

. hímzésre kiválóan

“l alkalmasak. — Ai 
eredeti Pfaff 
varrógépek 
kiváló jósagai iga- 
izolja az is, hogy 

X eladásukhoz nem 
í! kell ügynóksereg 

i=tfmln’ mái vanó- 
népek eladásához.

Csépléshez és konyhára porosz kőszenet 
legolcsóbban lehet beszerezni Fülöp és Társánál
Kisvásári-utca 10. szám. Telefon 230. |iV Ugyanitt slső ,

salgótarjáni kőszén is kapható mátermázsánként 3 koronáért-

Egyedüli nagyrakiár:
Téby Lajos mechanikusnál,
III., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-szalloval szemben.

, Csépléshez való 

‘ mindenféle
" szemüvegek

Fehérvári Antal
látszeresznel kaphatok, a regi itcés-placon.

Kőny vnyamdájá'jan, Keceh 1912




